Liga Zadaniowa — konkurs przedmiotowy z matematyki
Wojewddztwo kujawsko-pomorskie

Klasa II gimnazjum
Zadania przygotowawcze na I spotkanie etapu rejonowego
w dniu 14.11.2015 r.

Tematyka:

10.

1. Wielkosci wprost proporcjonalne.

2. Przeksztalcanie wzorow.

3. Rownania i nieréwnosci - zadania tekstowe.
4. Dziatania na potegach i pierwiastkach.

. Oblicz
59729 + 99/64 — /3625 + 43/31
Y26 - /256 + 7v/81
. Ktéra z liczb, (2-4-6-8-...-2012-2014)* czy 2014'7 jest wicksza?

Pewna prace Pan Andrzej wykonuje w ciagu 14 godzin, Pan Bartosz te sama prace wykonuje
w ciggu 12 godzin, natomiast Pan Czestaw wykonuje te prace w ciagu 18 godzin. W piatek
o godzinie 8:00 Panowie Andrzej i Bartosz rozpoczeli te prace. O godzinie 9:00 przyszedl im
z pomoca Pan Czestaw. O godzinie 12:00 Panowie Bartosz i Czestaw musieli zajaé¢ sie innymi
sprawami i zostawili Pana Andrzeja samego. Czy do godziny 15:00 Pan Andrzej zdota zakonczy¢
te prace?

Oblicz, ile jest rowny podany iloczyn oraz oblicz sume cyfr tego iloczynu:
a) (66...6)-(33...3), b) (44...4)-(55...5).

10 cyfr 10 cyfr 20 cyfr 10 cyfr

Z miast A i B wyruszyly jednoczesnie dwa samochody jadac naprzeciw siebie, kazdy ze swoja
stala predkoscig. W chwili spotkania okazalo sie, ze pierwszy samochéd (wyruszajacy z miasta A)
przebyt droge o 60 km dtuzsza niz drugi samochéd (startujacy z miasta B). Pierwszy samochéd
przybyt do miasta B po 5 godzinach jazdy, drugi za$ przybyt do miasta A po 7% godzinach jazdy.
Jaka jest odlegtosé miedzy miastami A i B?

Ustaw w porzadku rosnacym nastepujace trzy liczby:

134 1 1 1 1 1 1

103 3 1.4 a7 7102008 2011 2011 2014

Mianownik utamka jest o 2015 wiekszy od licznika tego utamka. Utamek ten po skroceniu przyjat

postac 6 Wyznacz posta¢ tego utamka przed skroceniem.

2013 2014
Ktoéra z liczb jest wieksza, | —— czy (] —— 7
2014 2015

Piotr wykonuje pewna prace w ciagu 10 godzin, Zbyszek wykonuje te samag prace w ciggu 12
godzin, za$ Mirek wykonuje te prace w ciagu 8 godzin. Piotr, Zbyszek i Mirek rozpoczynaja
wykonywaé razem te prace o godz. 8:00 rano. Czy wykonaja ja przed przerwg obiadowa, ktéra
zaczyna sie o godz. 12:007

Panowie Tadeusz i Tomasz pokonuja, kazdy ze swoja statg predkoscia, droge taczaca miejscowosci
A i B. Wyruszaja jednoczesnie, przy czym pan Tadeusz rusza z miejscowosci A, a pan Tomasz
z miejscowosci B. Po spotkaniu tych panéow w czasie wedréwki pan Tadeusz doszedt do celu w
ciaggu 4 godzin od momentu spotkania, a pan Tomasz w ciagu 2 godzin i 15 minut od momentu
spotkania. Ile czasu zajeta cata wedrowka kazdemu z nich?
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Ustaw w porzadku rosngcym liczby: 290, 350 515 845 1630,

(0,22 +0,6) - 2
0,125

Rozwiaz réwnanie: 0,16 : — 2,4 =0,04.

W dwoéch beczkach znajduje sie tacznie 80 litrow wody. Jezeli z pierwszej beczki przelalibysmy do
drugiej tyle, aby jej zawartos¢ w drugiej beczce podwoita sie, a nastepnie z drugiej przelalibySmy
do pierwszej tyle, aby jej zawarto$¢ w pierwszej beczce podwoita sie, to w obu beczkach bytoby
tyle samo wody. Ile jest wody w kazdej beczce?

Na stadionie, ktérego bieznia ma 400 m dlugosci, odbyl sie bieg na 10 km. Zwycigezca ukonczyt
bieg po 30 minutach, a ostatni zawodnik po 32 minutach. Po ilu okrazeniach zwyciezca zdublowat
ostatniego przeciwnika? Przyjmij, ze kazdy zawodnik biegt ze staty predkoscig.

Oblicz a) 3+33+333+...+33...3, b) 4444 +444+ ... +44...4,
2015 2015
¢) 5+ 554555+ 5555+ ... 4+55...5.
2015
Zbadaj, ktora z liczb 12-22-33....- 9. 109 czy 10%° jest wicksza?
1042 . 74 — 10 5% . 140 541599 _4.3%. g
Oblicz: a) b)

2123510 1 1010 741 5.29.619—7.229. 276"

/3125 - v6561 - /729 /1000
4 v v ’ V48 - 243,

Oblicz: . )
lcz: ) \3/125 V15625 - V324V 729
b) 5v/6v/32 — 3V/9v162 — 11V/18 + 2/ 75v/50, <) V/7- /27 + 15364 — /104/256 + 8431,
15 J 2 9 Y 6 4 3 3 3 4 4
\/ \/_+ v o) \/5\/729+9\/@— V/3/625 + 431,
\/26 V256 +7- /81

Zapytano rybaka, ile wazy ztowiona przez niego ryba. Rybak odpowiedziat: % kg 1 jeszcze 2 razy
PO % swojej masy. lle wazy ryba?

Dziadek i babcia maja razem 140 lat. Po ile lat ma kazde z nich, jezeli dziadek ma dwa razy tyle
lat, ile babcia miata wtedy, gdy dziadek mial tyle lat, ile ma teraz babcia?

Oblicz:
666666 - 6666666 TN - TTIITT

14+2+43444+5+64+5+4+3+2+1 14+243+4+5+6+7+6+5+4+3+2+1"
1-2-34+2-4-6+4-8-12+7-14-21
1-3:5+2-6-10+4-12-20+7-21-35

Upros¢ utamek

2-2014
Czy zachodzi réwnosc¢ I T T = 20157
L+ Frs R s I i o s
1 1
Uzasadnij, ze liczba (1 + 5 + 3 +...+ 2014) -1-2-3-...-2014 jest podzielna przez 2015.

Udowodnij, ze liczba 1-3-5-7-...-2011-2013-2015—2-4-6-8-...-2012-2014-2016 jest
podzielna przez 2017.

Uwaga. W przygotowaniach do I spotkania konkursowego mozna wykorzysta¢ zbiory zadan - ,Liga
Zadaniowa” - str. 25, 26 1 ,Kolo matematyczne w gimnazjum” - str. 47 - 51.

Dodatkowe zadania przygotowawcze na etap wojewodzki - ,Kolo matematyczne w gimnazjum”
- zadania 48, 101, 116, 246, 257 oraz przyktad 4 ze strony 46. Ponadto Prezent wakacyjny dla gimnazjum
z roku 2014/15 zadania 1c, 1f i 2.



